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ВСТУП 

 

Актуальність. Екологічна ситуація в багатьох країнах, в тому числі і в 

Україні, не досить сприятлива і накладає свій відбиток на здоров'я нації. 

Передусім, від нездорової екології страждає підростаюче покоління, як 

найуразливіша ланка в сучасному суспільстві. Як результат, багато дітей 

народжуються зі зниженим імунітетом і природженими захворюваннями, 

основне з яких – алергія. Молоко і молочні продукти завдяки високій харчовій 

цінності є найважливішими чинниками забезпечення повноцінного живлення 

людини від дитинства до глибокої старості [39].  

Законодавство України, що буде гармонізовано до вимог Євросоюзу, 

визначило нові, більш складні завдання у справі охорони здоров’я тварин і 

населення по забезпеченню системи виробництва високоякісних продуктів 

тваринництва. Найважливішу роль у вирішенні цих завдань мають відігравати 

заходи, спрямовані на забезпечення виробництва молока, яке має відповідати 

міжнародним стандартам якості та безпеки, бути вільним від залишків 

токсичних речовин, патогенних мікроорганізмів тощо [41].  

Молоко від хворих на мастит корів, у яких виділяються мікроорганізми з 

групи кишкової палички і сальмонели, становить  небезпеку для здоров’я 

людини і тварин [8].  

Мастити в корів наносять більше збитків, ніж усі інші захворювання цих 

тварин [11]. Мікроорганізми можуть бути безпосередньою причиною як 

виникнення, так і ускладнення маститів, що виникають у результаті впливу на 

молочну залозу несприятливих факторів зовнішнього середовища [35]. Від 

корів, хворих на мастит, виділялися різні патогенні мікроорганізми. 

Вважається, що найбільш поширені мастити стрептококової і стафілококової 

етіології [36]. Однак, роль різних видів мікроорганізмів у етіології маститів 

дотепер не вияснена. 

Внаслідок масового поширення цієї хвороби серед корів молочне 
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скотарство та переробна промисловість зазнають значних економічних збитків 

через зниження молочної продуктивності корів, погіршення якості молока й 

молочних продуктів. Економічні втрати, що наноситься маститами, 

складаються більш ніж із 12 категорій збитків, але основною причиною їх усе 

ж є зниження молочної продуктивності. Заходи, прийняті в різних країнах у 

боротьбі з різноманітними формами маститів, не приносять успіхів. У Англії  

захворюваність маститами не змінилася в порівнянні з попередніми роками і 

складає до 50%, а загальні втрати досягли 110 млн. фунтів стерлінгів у рік . 

Така ж картина має місце й у США. Річні втрати від маститів у США склали 

за даними К.I. Smith у 2018 році не менше 2 млрд. дол. [17, 44].  

При маститах змінюється хімічний склад молока і різко знижується якість 

молочних продуктів. Зміни в молоці в першу чергу стосуються таких основних 

компонентів молока, як білки, ліпіди, лактози, ферменти, у тому числі 

каталази, оксидази, редуктази й ін. Є відомості про вплив цих змін на якість 

молока, що сприяє скороченню виходу молочної продукції, наприклад, сиру 

[1].  

 Крім того, при випоюванні молозива хворих тварин у новонароджених 

телят виникає диспепсія, в результаті чого з них до 5 % гине [43].  

У людей при вживанні молока, що містить патогенні мікроорганізми та їх 

токсини, виникають розлади функції шлунково-кишкового тракту, ангіни, 

токсикоінфекції тощо [20].  

Встановлено, що за останні роки  відбулися суттєві зміни біологічних 

властивостей збудників бактеріальних інфекцій, в тому числі і збудників 

маститів у корів. У патогенів   широко варіюють культуральні, біохімічні 

властивості та різко змінилась їх чутливість до антибактеріальних препаратів 

[30].   

Мета дослідження: з’ясувати  біологічні властивості основних збудників 

маститів у корів, а також – розробити просту, доступну схему виділення та 

ідентифікації Staphilococcus  aureus – одного з основних збудників маститу 

корів. 



 
5 

Для цього перед нами були поставлені наступні завдання: 

–  Дослідити різні форми маститів корів та вивчити їх етіологію;  

– Провести видову ідентифікацію основних збудників маститів та 

дослідити варіабельність їх біологічних властивостей;   

– Проаналізувати схему виділення та ідентифікації Staphylococcus  aureus;  

– Визначити у епізоотичних штамів золотистого стафілококу 

антибіотикорезистентність. 

Об’єкт дослідження – мастити корів 

Предмет дослідження – біологічні властивості епізоотичних штамів  

Staphylococcus  aureus  

Методи дослідження. При виконанні роботи використовували 

бактеріологічні, серологічні методи досліджень і статистичний аналіз 

отриманих результатів. 

Наукова новизна. Дістало подальший розвиток вивчення етіології 

маститів на Поділлі у племінних корів, від яких молоко використовується у 

дитячому харчуванні та  була  запропанована доступна і швидка схема 

виділення та ідентифікації основного збудника інфекції – золотистого 

стафілококу. 

Практичне значення. Результати дослідження можуть бути використані 

при викладанні дисципліни мікробіології та запропановані до затвердження 

методичних рекомендацій по виділенню збудників маститів у корів. 

Апробація результатів дослідження. За результатами роботи було 

зроблено доповідь на студентській науково-практичній конференції 

(Кам’янець-Подільський, 2019 р.). 

Структура роботи. Дипломна робота складається з розділів: вступ,  

розділ 1 «Біологічні властивості та патогенність  збудників маститів у корів», 

розділ 2 «Матеріал і методики дослідження», розділ 3 «Вивчення та 

порівняння біологічних властивостей епізоотичних штамів збудників маститів 

у корів», висновків, списка використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ  

1. Головна роль в етіології маститів в господарстві ТОВ «Козацька долина 

2006» с. Вихрівка належить патогенним бактеріям з родів: Staphylococcus, 

Streptococcus та Escherichia. 

 2. При різних формах перебігу маститів значної різниці по збудникам 

захворювання не виявлено.  

3. За основними культуральними та біохімічними властивостями 

Staphylococcus aureus проявляє варіабельність. 

4. Запорпанована схема виділення золотистого стафілококу при маститах 

у корів ґрунтується на варіабільності   основних культуральних та біохімічних 

властивостей.  

5. Мікроорганізми родів Staphylococcus, Streptococcus та Escherichia 

мають різноваріабільну чутливість до антимікробних препаратів, що 

обумовлено їх високою мутаційною здатністю під впливом лікарських 

препаратів. 

6. Синьогнійна паличка поступово набуває властивості завершеного 

патогена і проявляє досить високу резистентність до антимаститних 

препаратів. 
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